

Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 17 de Marzo de 1939.—III Triunfal.
De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La única postura

A cierto español que insinuaba determinadas críticas sobre el Estado Nacional en presencia de D. Alfonso XIII replicó rápido éste:—“No quisiera conocer mi lema político de esta hora? Pues te lo declaro en tres palabras: Franco, Franco, Franco.”

Así nos dice Manuel Aznar de regreso de su viaje a Roma donde las autoridades de D. Alfonso y D. Juan Borbón, le han permitido confirmar en el diario “España” de Tánqueris unas manifestaciones conocidas de Europa entera y atribuidas a Alfonso XIII.

Para los que, como yo, circunscriben todo a la palabra mágica de Franco, tal contestación de D. Alfonso “cierto español”, me ha llenado de satisfacción y de orgullo satisfactorio porque a quien un día prometió seguir constantemente sus banderas, aplaude mi gesto al acatar y corroborar nuestra postura única con la que en Franco, Franco, Franco me siento orgulloso por tener cada día más adeptos a la única postura que conozco en España aún siendo uno

de estos, de tal categoría que sería disculpable si en un momento de debilidad se sintiera primera figura española. Los monárquicos podemos estar orgullosos de D. Alfonso XIII. Nos aprueba la conducta seguida, nos sigue dando ejemplo pregonando al mundo entero su deseo de llamarse soldado de Franco y ser esta palabra tres veces repetida el lema político de la masa monárquica española.

Para quien, como yo, ha sostenido durante más de dos años la teoría de que los intereses de todas clases y los ideales por diversos que fueran, debían plegarse inexorablemente a lo que el Caudillo es y representa no debe extrañar, repito, que sienta hoy el orgullo legítimo de que quien dirige la inmensa masa monárquica del país, declare como su mayor orgullo llamarse soldado de Franco y exponga como lema político de su ideológico partido, el mismo que yo he expuesto en artículos y arengas. Franco. Franco. Franco.

Ego-SUM.

RECUERDOS DE LA GRAN BATALLA

Gandesa sitiada

Últimos días de Julio, principios de Agosto, legaban trenes jadeantes, cargados de tropa sudorosa, a aquellas estaciones de Bot y Nonaste, pobladas de feria marcial. Sobre el asfalto con erupción de embudos, cenizas de convoyes, blancos de polvos. Una mañana nos recibí, en la sencillez adusta de su despacho, el general Yagüe. Alto, fuerte, moreno, con camisa azul, al aire los brazos desnudos. Dejé los lápices sobre el escritorio, y nos estreché, con sonrisa serena, la mano. Su voz, exacta de siempre, me dijo: “No importa el cansancio de hoy. Vendrá la gloria mañana. Ocupen las cotas 322 y 323”. La quietud de un reposo me hizo no hubiera revigorizado nuestros músculos como el fluido energético que descargaba la fonética del General. Ya no hubo brasas secas en nuevos labios, ni más sed que la de segar. A las pocas horas de salir de aquella celda tapizada de cartografía todavía trotaba el sol en su órbita. Sus fusiles mallorquines rasgaban tarde agostoña de Poble de Masana. Fayón, emergiendo sus casitas blancas sobre las curvas ebrias del Matarrañas, se mantenía incluído. Masaluca estaba en sitio. Un tanque, dos batallones de infantes, dos compañías de ametralladoras, cara al frente, forcejeaban con el enemigo, dueño del cementerio, y de las primeras líneas engalanadas con cepa verde de flores. ¡De qué manera la emoción de aquel Julio se hizo novia de nuestro recuerdo! Masaluca ardía en fuego. La desenfada no tenía matices en toda el área de su casco. Una loca demografía de tropas múltiples luchaba allí, con unidad de espíritu y con consigna. Soldados morenos de casta, recién trasplantados de las montañas del Sur sin límites; moros y escépticos, con la tetera meciéndose del fusil; mozos mallorquines, con alegría de mar próximo en las entrañas. Bajo la tos bronca del

cañón y el jaleo escardado de los tanques, los mandos—sin perder jerarquía—se hacían suavidad fraternal. El Coronel Arias buceaba sus ojos verdosos en la noche de las avanzadillas. Había que tirarle de la guerrera para que su arrojo no le metiera en el enemigo. El despacho de su Cuartel General era cosido por el latigazo de las balas, que enhebraban las ventanas. En el vértice de las Gatellades, martilleado por el 1240 y por los “Curtiss”, apuntábamos nosotros nuestra línea, que pretendían hendir los rojos, una y otra vez. Era la primera sangre baleárica que se injertaba en tierra catalana. Y fueron doce días en que el ojo no arrió sus párpados, y doce noches en que que la mano mugrienta acaricié, en múltiples despedidas, el latón fresco de las granadas. Eran las jornadas de la bolsa Mequinenza-Fayón. La 42 División roja vivía en los altos de Auts, con amenaza de puños sobre Caspe. Algarbía de milésimas y confusión de paineles en una zona indefinida donde el enemigo y nosotros nos buscábamos mutuamente.

Entonces se decidió acabar. La procesión de focos, bañada en luna, acusó la concentración. Una mañana, nuestros trimotres y baterías rebajaban los 437 metros de cota que poseen los altos de Auts. Y el despliegue de la infantería, bajo el humo oloroso y caliente, fué un combate contra la ausencia de acacias y el termómetro. Los Capitanes pagaban 50 pesetas y sus acemileros por cubo de agua. Se llegó, y Salamanca, la misma noche, habló de esta manera: “Se ha liquidado la bolsa entre Mequinenza y Fayón. La 42 División roja ha sido destruida. Todos sus contingentes han quedado prisioneros, muertos o ahogados...” Un día después, dejáramos al paisaje pirenaico del Matarrañas. En Nonaste, esperaba una sección de “Studebakers” para llevarnos a Gandesa...

Alejandro BERGAMO.

LA POLITICA DEL PAPADO

PIO XII

Desde el postmeridiano del jueves 2 de marzo, un minuto antes de las cuatro y media, la Iglesia tiene un Su Santidad Pío XII un nuevo pastor y los creyentes de uno y otro confesiones profesan el nombre del Pontífice como oráculo de la sabiduría divina y luz que muestra la verdad en un reino de tinieblas a todos los mortales del mundo.

La elección suprema la estabilidad, la inmutabilidad de la institución fundada por Jesucristo! ¡Ejemplo maravilloso del orden y el concierto y la armonía de un cónclave reunido en la oscuridad y adulado insidiosamente por el egoísmo y las pasiones de los Estados! Aun estaba de cuerpo presente el energético, el voluntarioso Pío XI y ya se intentaba atribuir a una presunta sucesión una política de continuidad. Como si en lo temporal, la historia del Papado no marcara el movimiento de péndulo que rige a los pueblos y los individuos, no a los que para la mecánica. Como

si no se supiera que el Pontífice difunto no compartió con nadie, ni siquiera con el Cardenal secretario de Estado, la iniciativa de orientar y dirigir la diplomacia eclesiástica.

Pocos Pontífices respondieron tan fielmente como el último, así en los directrices de pensamiento como en los detalles de la ejecución, a la voluntad personalísima del Padre de la Iglesia. La extraordinaria inteligencia de León XIII no fué obstáculo para que asociara a su obra las luces y el consejo del Cardenal Rampolla. Como secretario de Estado el nuevo Pontífice se destacó singularmente por su grandeza moral, inaccesible a las vanidades del mundo, y su celo apostólico. El mundo católico no olvidará nunca la austeridad y el fervor que caracterizaron los repetidos desplazamientos que el Santo Padre le encomendará. De ahí que su ascetismo haya trascendido como un presagio de santidad, a las regiones más apartadas del universo. En

falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º ; TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 ; TELEFONO 1463

Año III : Núm. 549

Sábado 18 Marzo 1939.— III T.

El Caudillo inicia una gran obra Nacionalsindicalista

Mañana una familia de cada Provincia liberada, recibirá de manos del Jefe de Estado el primer subsidio con que la nueva España cimienta su labor formidable de justicia social

EL ESTADO NUEVO SIMBOLO DE RECTITUD Y FRATERNIDAD ENTRE TODOS
LOS ESPAÑOLES

UN DOCUMENTO EXCEPCIONAL

LA PRUEBA IRREPUTABLE—CON CARATER OFICIAL— DE COMO HA ACTUADO LA CRIMINALIDAD ROJA PARA DAR FORMA LEGAL A LOS ASESINATOS COMETIDOS A GRAN ESCALA.— EL SIM: ERA UNA CUADRILLA DE BANDIDOS SANGUINARIOS.— TOMEN NOTA LAS GRANDES DEMOSTRACIONES, PARA SABER A QUIENES HAN PROTEGIDO, CONTRA VIENTO Y MAREA

Cuando aun rebotan por el mundo los trágicos relatos de los horrores cometidos por el S.I.M. en Barcelona cuando los hombres y los pueblos de conciencia y civilizados, aunque envenenados por la simiente marxista y frente-populista empezaban a llamar se a engaño y a abochornarse por haber dado crédito a la propaganda de la España soviética y que trataban a los marxistas como hombres puros defensores de altos y nobles ideales cuando en realidad no eran sino una horda de ladrones y asesinos, huérfanos de todo sentimiento humanitario, cae en nuestro poder una nueva y concluyente prueba de la baja y siniestra condición del marxismo español y un testimonio irrefutable de como el S.I.M. de Barcelona dejó de serlo excepcional para convertirse en lo normal y corriente en la desgraciada España roja.

Se trata, nada menos, que del documento original de la información practicada en Valencia por el departamento de información del Estado; documento suscrito por el juez especial designado por el tribunal central de espionaje de dicha localidad. Sin comentarios por nuestra parte vamos a transcribir para conocimiento del mundo unos párrafos de este sabrosísimo documento, lo suficientemente claro y elocuente para llevar al ánimo de todos los hombres justos, honrados y de conciencia, la sensación de nuestra justicia cuando a tales gentes calificamos de horda, digna de convivir solamente con fieras.

Dice así, al pie de la letra: “Tenía ya conocimiento el que informa no solo por rumores públicos sino por testimonio de otros sumarios y jueces de los procedimientos utilizados por el S.I.M. en sus investigaciones y especialmente la falta de respeto a los derechos más fundamentales del hombre: la honradez y gallardía. Malos tratos de palabra y obra y así lo más trágico, cómico y ridículo que pudiera inventar el mejor de los aprendices de policía el más botarate. Pero la actuación del comisario hecha sobre el atestado del S.I.M. demostraban hasta la saciedad que estos procedimientos eran de tal evidencia que tres de los cuarenta y dos detenidos por aquél, se hallaban hospitalizados todavía, por los malos tratos y casi todos alegaban con veracidad probada en algunos casos que habían sido víctimas de aquellos. El jefe de la brigada, Loreto, se dis-

tinguía martirizando a sus víctimas con un sable que no dejaba nunca de la mano en compañía del agente Samper, cuya ejecutoria más brillante era la de haber abofeteado a una detenida. Los demás procedimientos ya hemos dicho que eran ridículos. S.I.M. de súbito un encapuchado que se colocaba detrás del interrogado y le arrastraba de los pelos. Se amenazaba a todos con las mismas palabras: “Habeis caído dentro de un pozo”. “Podemos fusilaros sin responsabilidad alguna y sin que nadie se entere”. Indefectiblemente habían de insultar a todos los familiares de los detenidos, amenazar a estos con la muerte y detención de aquellos incluso de sus hijos menores. En una habitación contigua a los interrogados se simulaban una serie de tormentos con tornos; ni más ni menos que un Santo Oficio. Los procedimientos de interrogar era de los más simplistas. Los agentes se disfrazaban de Guardias civiles para maltratar y de curas para simular que iban a suministrar los auxilios espirituales a los detenidos. Los confidentes de las cárceles, eran unos niños de corta edad que les divertían con sus juegos durante la incomunicación incebible de días y días que sufrían los detenidos, algunos de los cuales después de más de ochenta días de mal estado eran puestos en libertad. Absurdo máximo cuando eran inocentes, pero mayor aun cuando eran nueve informes que iban los gestores para probar que eran fascistas. Pero tienen estos individuos otros hechos de gravedad que acaban de perfilar su personalidad inmoral y en algunas ocasiones cometieron abusos de honestos con algunas detenidas y tenían por norma insinuar ofrecimientos que luego cumplían cuando al parecer eran bien pagados.

No se comprendía por que determinadas detenidas pasaban a su domicilio sin fundamento que lo justificara e incluso se daban instrucciones a los agentes para que no volvieran a molestarlas o detenerlas. También se daba el caso de que al reclamar a algunas detenidas los robos hechos por el S.I.M. se encontraban los objetos que les fueron sustraídos por los agentes de aquél y eran restituidos a sus dueños. Se dió el caso de que uno de los policías que pernoctó en el domicilio del que buscaban se le encontró a solas con su doméstica y usó y abusó de sus bienes muebles y faltó a los más elementales respetos de cortesía al diputado a cortes señor Marcos Miranda, hablando en términos despectivos incluso del Ministro de Defensa.

He aquí un botón del innumerable muestrario. Sin encono de ninguna índole, sin pasión política que jamás puede tener el que expone este relato, estos hechos ponen de manifiesto la clase de justicia que se usaba en Valencia y perjudicial para la constitución del nuevo Estado español. Con la revolución podemos ir más lejos, a soluciones más dignas.”

Se extiende luego el documento en otras consideraciones y acaba sentando la conclusión y de los artículos

MAÑANA EN BURGOS...

EN UN GESTO NOBILISIMO DE UNION CON ESTE PUEBLO ESPAÑOL QUE LE ACLAMA Y CONSIDERA COMO SU SALVADOR, SU GUIA, SU HEROE Y SU JEFE, EL GENERALISIMO RECIBIRA A LAS REPRESENTACIONES PROVINCIALES DE LA FAMILIA ESPAÑOLA, EJE CENTRAL DEL CUAL HA DE GIRAR TODA LA ORGANIZACION

El próximo domingo, día 19, el Caudillo tomará parte personal en un acto que por el hondo simbolismo que tiene, no debe pasar desapercibido y sin comentario.

Treinta y siete familias españolas una de cada una de las provincias liberadas, excepción de las tres provincias de Cataluña que se conquistaron últimamente, llegarán hasta el Generalísimo Franco para recoger de sus manos el primer subsidio familiar.

En más de una ocasión el Caudillo ha declarado que la guerra y la revolución en que España se halla empeñada tiende principalmente a saciar el hambre de justicia social que siente el pueblo español. Aquellas palabras de “que no quede un hogar sin luz ni un español sin pan” fueron como la consigna bajo la cual en el discurso de la guerra y a pesar de ella se ha podido desarrollar una vasta política de contenido social y de protección a las clases humildes. El discurso del 18 de Julio de 1937 ofreció el Caudillo el Subsidio Familiar al pueblo español; más tarde, hace ahora un año, el Fuero del Trabajo, recogía en su doctrina aquella promesa y el primer día del tercer año triunfal se promulgaba la ley en que aquella entraba en vigor.

Ahora el Generalísimo Franco dando la prueba más clara y elocuente lleva a la práctica la remisión económica de las clases humildes. El mismo entregará en persona el primer subsidio familiar a treinta y siete familias de otras tantas provincias españolas.

Este acto simbólico, además del contenido intencional que abarca tiene un hondo sentido: el de instituir la familia como a uno de los sólidos principios de la sociedad en cuya prosperidad, moralidad y orden ha de apoyarse el engrandecimiento del Estado futuro. Una familia sólida, pura en sus principios, ha de dedicarse al cultivo de las tradiciones históricas de la Patria y estos principios se han de transmitir a su vez de generación en generación hecho que ha de repercutir de manera favorable e innegable en el porvenir y la suerte del Estado; porque la nación es una gran asociación de familias participantes de la misma sangre, con ideales comunes, con una historia igual, y con un mismo deseo para el porvenir.

Por esto el acto del 19 de este mes además de un sentido de justicia social el hacer brillar a la luz el hermoso pensamiento del Caudillo de un venerado culto, y respecto a la institución familiar, como instrumento en que, por fuerza, ha de apoyarse la política futura de España. Otro aspecto importante del acto del 19 de este mes, revela que la ley social merece honda atención por parte de los hombres que gobiernan a España. La ley de protección a los estudiantes pobres, las disposiciones sanitarias de la lucha anti-tuberculosa y la Obra de Auxilio Social y tantas otras no son sino las facetas de esta gran empresa del engrandecimiento de España que guía y conduce el Generalísimo Franco con el apoyo unánime de todos al pueblo español.

transcribe uno, el tercero para que por ello se venga a la incertidumbre de que tales desmanes no eran patrimoniales de uno o de varios policías del S.I.M., sino que aclaran la gravedad y la magnitud de los daños y las máximas tropelías de las autoridades y funcionarios. Porque en esa conclusión tercera se dice concretamente esto: “Tercero: A todas estas transgresiones legales, algunas de fondo, han sido arrastrados dos directores de prisiones de Valencia por el Comisario general de Valencia”. Y en fin, para no enjuiciar la situación creada por los procedimientos judiciales en la zona roja dejamos la palabra otra vez al juez especial quien tiene el valor de decir, saltando por encima de toda revolución, lo que sigue: “Sin desconocer los valores positivos y evidentes en los servicios de investigación militar y entre ellos, su propio jefe central, ya hemos demostrado como actúa en la región valenciana con un abuso de funciones y una falta de control que sobrepasa a aquella actuación primitiva de los servicios especiales de información del Estado que tantas torpezas cometieron y de los grupos más desaprensivos que actuaron en los primeros días del Movimiento. La actuación particular de Sierra y Apellami, puede considerarse en pocas palabras: Desconocimiento absoluto de sus deberes y de toda norma jurídica”.

¿Se enteran las grandes democracias, ¿No se avergüenzan ya de su credulidad inexplicable a tales cosas y que les han prestado calor y ayuda durante cerca de tres años, para bochorno de sus pueblos y escarnio de aquellas famosas esencias democráticas, que dicen defender y que hablan de auténtica fraternidad, libertad y alguna que otra vez de legalidad, justicia y progreso humano.

EL TEBIB ARRUMI

CHAMBERLAIN EN BIRMINGHAM

Londres—Mister Chamberlain marchó a las cinco de la tarde de Londres con dirección a Birmingham.

En aquella ciudad ha sido recibido con gran júbilo y muestras de simpatía.

Los trabajadores e industriales le han invitado a un banquete con motivo de cumplir los setenta años de edad.

Se asegura que en este acto mister Chamberlain habrá pronunciado un discurso en el que pondrá de relieve la actitud que piensa adoptar la Gran Bretaña ante la situación europea actual.

AYUNTAMIENTO

Se ruega a los familiares de Juan Sureda Portell, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento durante las horas de oficina o sea de 9 a 13, para enterarles de un asunto que les interesa.

REUNION DE LA GESTORA

Presidida por el Alcalde accidental don Guillermo Cirerol, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal. Asistieron los gestores señores Rotger; Buades; Hévia; Sastre; Rocá; Alabern; Bonet; Llompard; Salleras; Mesana; Ferragut; Andreu y Cortés. Se acordó conceder permisos para la apertura de establecimientos, a favor de don Nadal Celidá; don Bartolomé Palou Sastre; doña Catalina Aguiló; don Nicolás Llobera; don Lorenzo Massanet; don Lorenzo Ferragut Cirer y doña Coloma Real.

Acordóse la adjudicación definitiva de la subasta de las obras de pavimentación de la calle Jaime II, al contratista don Antonio Balaguer Tuores, quien se comprometió a realizar dichas obras por la cantidad de 52.952 ptas.

Fue aprobado el proyecto de construcción de la alcantarilla en la Avenida Conde Sallent y Vía Alemana.

Se dió cuenta de que por haber sido nombrado Fiscal Jefe del Ejército de Ocupación de Levante, el señor Alcalde don Mateo Zaforteza Musoles, participa a la Corporación que ha cesado en este cargo habiendo hecho entrega del mismo al señor Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol Thomás.

El señor Cirerol propuso constara en acta el reconocimiento de la Corporación por la magnífica labor realizada por el señor Zaforteza gestión meritoria en bien de la ciudad, habiendo demostrado su gran fervor por la Causa Nacional, al Caudillo y a España.

El señor Ferragut propuso también en acta el sentimiento de la Corporación por la separación del señor Zaforteza, al mismo tiempo que los satisface el que hubiera sido elegido para tan elevado cargo.

Las dos proposiciones se aprobaron por unanimidad.

Se dió por enterada la Corporación de un requerimiento notarial hecho a la Alcaldía, para notificarle que se ha dejado sin efecto ni valor alguno la escritura de día 19 de Octubre de 1931, por otra autorizada el día 7 de este mes, todo ello referente a cierto préstamo hecho por el Banco de España a la sucursal de Andraitx de la Caja de Previsiones para la Vejez y Ahorro que ha sido devuelto y por consiguiente cancelada dicha deuda por la citada última escritura.

Se autorizó el traspaso de una caseta de la Plaza Mayor a favor de don Nicolás Perelló.

Efectuóse el sorteo de 81 Bonos de Agua, emisión de 1934 y seguidamente se levantó la sesión.

PRESENTACION

Para enterarle de un asunto que le afecta, se ruega a don Luis Rubio Suez, casado con doña Julia López García, se persone en la Secretaría particular de esta Alcaldía, en horas de oficina.

Se ruega a los familiares de Juan Sureda Portell, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excelentísimo Ayuntamiento durante las horas de oficina o sea de 9 a 13, para enterarles de un asunto que les interesa.

CONFERENCIAS RELIGIOSO-SOCIALES

En la Iglesia de San Francisco tendrá lugar a las siete treinta de los días 19 al 26 de Marzo un curso de Conferencias Religioso-Sociales organizadas por la Central Nacional Sindicalista a cargo del Rdo. P. J. Cerdá, Franciscano. Los temas a desarrollar son los siguientes:

Del punto 25 de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el 19 de Marzo; "Incorporación del sentido católico a la reconstrucción nacional".

Punto 7.º La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

1.º Marzo.—Incorporación del sentido Católico a la reconstrucción nacional.

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

Precedente de Mahón, ha llegado el Alcalde de aquella ciudad don José de Olives Feliu para tratar de asuntos oficiales relacionados con su cargo.

Según noticias, el Sr. Olives embarcará para Burgos con el mismo objeto.

—Han llegado de la Península: don Juan Estades; don Miguel Cerdá Ramis; don Ernesto Puentes Giménez; don Ramón López Moreno; don José Montagut Alomar; doña Josefina Montaner; doña Pilar Meléndez Asencio; doña Adela Callis Obrador y don Ramón Balet.

—Para Menorca, a fin de organizar los servicios de la C.N.S., han salido los camaradas Antonio Bosch y Bartolomé Amengual.

DIA 22 — DIA 22 — DIA 22

FRANCISCO VICH PRESENTE!



Paco Vich tenía veinticuatro años y un gran amor a su España y a su Falange a la que había servido en los tiempos difíciles de la persecución. Sabemos hoy que ha caído en acto de servicio y con pena porque no estará ya entre nosotros y con orgullo porque es héroe y forma en los luceros, le rendimos el doble homenaje de una oración y un ¡¡Presente!!.

Estará eternamente presente en nuestro afán y su recuerdo, como el de tantos camaradas muertos, vivirá entre nosotros alentándonos con la lección magnífica de su ejemplo.

Paco Vich que en su época de escuadrista de la Vieja Guardia tuvo un jefe como José Barbará tenía forzadamente que aprender de él, su valor, su espíritu de sacrificio, y su nacionalindicalismo.

Ante nosotros está una carta escrita desde el frente con fecha muy reciente en la que nos leía la lección postrera de su entusiasmo por la Causa.

Camarada Francisco Vich. Por última vez: ¡¡PRESENTE!!

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Domingo IV de Cuaresma.—El Patriarca San José.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Miguel, en honor del Patriarca San José, a las 9 y media Tercia y a las 10 Misa mayor con sermón del Santo Patriarca por el Rdo. Padre Gaspar Morey, C. O.

Concluyen en la Iglesia de Santa Teresa, dedicadas al Patriarca San José y a la Virgen del Carmen. A las 8, último ejercicio de los Siete Domingos. A las 10 y media misa mayor solemne, con sermón por el Rdo. don Antonio Garau.

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, dedicadas al Patriarca San José, por varios difuntos. Cuarenta Horas del término de Palma.

Concluyen en la Parroquial de la Concepción (Arrabal) que los Coros de la Visita Domiciliaria dedica a la Sarrada Familia.

Concluyen en la Parroquia del Sagrado Corazón (Elsanche) en honor del Patriarca San José por su Cofradía. A las 7 y media Misa de Comunión general, plática de conclusión de los Santos Ejercicios Espirituales por el Rdo. Padre Jaime Barceló, C. R. A las 9 y media Oficio con sermón.

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica se solemnizará la fiesta del Patriarca San José. A las 9 y tres cuartos Prima, Tercia y Misa mayor en la que predicará el Rdo. Padre Manuel María Vergés, S. J.—Por la tarde a las 4 solemne Via-Crucis.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, solemne fiesta en honor del Patriarca San José. A las 10, Tercia y Misa mayor con panegírico del Santo Patriarca por el Rdo. Padre Bartolomé Bordoy, C. R. Por la tarde a las 4 sermón cuaresmal.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 8, Misa solemne con sermón y Comunión general para los Arcofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, Comunión general a las 8, y conclusión de los Ejercicios del Patriarca San José se practicará en la Misa de 8 y tres cuartos.

En San Felipe Neri, empiezan ejercicios Espirituales, para solo hombres, dirigidos por el Rdo. Padre Bartolomé Bordoy, C. O.

En Montesión, a las 7 y media Misa de Comunión general para la Buena Muerte. Por la tarde a las 6 y media función con exposición del Smo. y sermón.

En la Iglesia de PP. Capuchinos a las 7 y media, Misa de Comunión general de la V. O. T., con plática por el Rdo. Padre Director y Absolución general. Por la tarde a las 6 y media la función reglamentaria dedicada a San José.

En el Socorro, a las 7 y media, Misa de Comunión general.

A las 8 Misa de Comunión para los Alumnos del Colegio. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, ejercicio a Santa Rita de Casia y Via Crucis.

En San Juan, solemne fiesta dedicada al Patriarca San José. A las 10 Misa con sermón en castellano. Por la tarde a las 6 y media, Rosario ejercicio del día 19, del Santo Patriarca.

En la Iglesia de la Merced, se rezará el ejercicio del mes de San José durante las Misas de 7 y media y 8 y media.

Fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen en las Teresas (Rambla).

VISITA.—A la Virgen de Lluch en San Nicolás.

NOTAS DE ARTE

Anoche se inauguró en las Galerías Costa una exposición de obras debidas al pincel de la señora Doris Belshaw.

1 El Diluvio; 2 El sueño de Jacobo; 3, La expulsión del Edén; 4, Sanzón derrumbando el Templo; 5, La multiplicación de los panes; 6, La renunciación; 7, Lluvia de serpientes; 8, Ocio; 9, El Rdo de la Vida; 10,....; 11 El sueño del Párrco; 12, La boda; 13, Eva; 14, El viento y la lluvia; 15,....; 16, La vida; 17, ¿Qué vale si conquistas el Mundo y pierdes tu alma?; 18 Dentro un pinar; 19, Nieve en Mallorca (19 Febrero 1938); 20, Galatzó.

LLAMAMIENTO

Para un asunto que les concierne, se interesa la presentación en las oficinas de la Secretaría Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Baleares (Cuartel Ruiz de Alda, Antiguo Consulado del Mar) de alguno de los hermanos RICARDO Y FRANCISCO RICO MANSRESA, naturales de Lorca (Murcia).

S. E. U.

DEPORTES

A partir del próximo lunes día 20 de Marzo, el horario del Gimnasio será, por la mañana, de 10 a 12 y por la tarde de las 1 a las 20 horas, estando a disposición de todos los camaradas afiliados a este Sindicato, mediante las formalidades reglamentarias.

Sección de Fútbol: Se comunica a todos los camaradas en general pertenecientes a esta Sección o que quieran pertenecer a ella, que los entrenamientos oficiales serán a las tres de la tarde de todos los jueves en el campo del "Mallorca F. C."

Se convoca a todos los camaradas del S.E.U. para que se presenten en las oficinas de esta Delegación Provincial de Deportes (martes, jueves y sábados de 7 a 9 de la noche) para proceder a su encuadramiento en los Grupos Deportivos.

VIDA DEL DEPORTE

CAMPEONATO DE 1.ª CATEGORIA

Mañana, día 19 a las 3'45 tendrá lugar el partido de Campeonato de 1.ª Categoría enfrentándose el Atlético contra el Antoniana.

El partido se celebrará en el Campo de la Juventud Antoniana—Carretera de Establecimientos.

Por la mañana a las 10 en el mismo Campo, jugarán Peña Soledad y el infantil de la Antoniana.

BILLAR

En el partido celebrado el jueves entre los señores Porcel y Nadal, como continuación del Torneo a Carambola libre que se va efectuando todas las noches desde las 9'30 en el Café "Arriba España", resultó vencedor el señor Porcel, después de un partido que tuvo momentos muy interesantes, por una diferencia de 6 carambolas.

LA VERDAD SOSPECHOSA de RUIZ DE ALARCON

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el próximo martes día 21 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES LIGEROS

Renault PM 6162; Opel PM 6166; Opel PM 6186; Talbot PM 6192; Renault PM 6204; Renault PM 620; Hotchkiss PM 6233; Plymouth PM 6238; Citroen PM 6254; Delage PM 6274; Citroen PM 6279; Renault PM 6450; Ford PM 6463; Renault PM 6465; Plymouth PM 6467; Pauxhall PM 6468; Ford PM 6487; Adler PM 6496; Renault PM 6522; Renault PM 6566; Peugeot PM 6575; Renault PM 6577; Renault PM 6609; Adler PM 6620; Ford PM 667; Ford PM 6667; Opel PM 6672; Opel PM 6683; Opel PM 6690; Donnet PM 6732; Citroen PM 5478; Ford PM 5424; Adler L 4818.

Palma de Mallorca 16 Marzo de 1939. III T.—El Teniente Coronel 1er Jefe, Miguel Truyel.



CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30: EL MURCIELAGO (estreno). LIRICO.—A las 3'15 "¡AQUI HAY GATO ENCERRADO! Estreno. Y EPISODIO. BALEAR.—A las 3: EL HIJO DEL REGIMIENTO Y PASAPORTE A LA FAMA. BORN.—A las 3'15: BUSQUEEME UNA NOVIA Y LA CANCION DEL DOLOR. PROTECTORA.—A las 3'30: DICK TURPIN. RIALTO.—Hoy a las 3'30: DESFILE DE PIELS ROJAS Y EL SUENO DE UNA NOCHE DE INVIERNO. MODERNO.—Hoy a las 3'30: HERO O COBARDE Y EL NEOFITO. FRONTON BALEAR.—Hoy partidos y quinielas.

Bodas del 2 de mayo

La Comisión organizadora de las "Bodas Colectivas del 2 de Mayo" nos remite, para su publicación, la siguiente nota:

A los dos meses escasos de nuestro Glorioso Movimiento Nacional, anunciaba nuestra O. N. S., entre el asombro y simpatía de las gentes, su primera fiesta de la Paz.

A la par que estallaba en fruta de rubís el granado de su Caja Compu sadora de Cargas Familiares, blanqueada entre el verdor de la esperanza al azahar de sus primeras Bodas Colectivas del 2 de Mayo.

A la labor social de dar pan a los prolíficos hijos de la Patria, sucedía esta otra de ayudar a forjar el nido de los futuros contrayentes con aportaciones en metálico y en especie—fuego de la justicia social que grababa en los hogares, en las carnes y los espíritus de sus moradores, el bendito concepto de una España mejor.

Y ello se conseguía sin una pausa en la diaria labor que la Economía de las Islas, en bandazos de guerra y de distensión hacia las nuevas provincias logradas, obligaba a los dirigentes de la C. N. S. a agavillar la Producción poniendo de lema a sus factores el "tanto monta, monta tanto" del equilibrio fecundo e imperial de una Patria sin cénit.

Y estalló la fiesta blanca entre el rojo de las conquistas y de la sangre derramada por las muertes sagradas, anunciando en la boca de sonrisa de nuestras banderas, prendidas en todos los hogares, en el repiqueo de campanas de nuestras iglesias incólumes, en el perfume de los inciensos, en el clamor y en el aplauso, afirmaciones de raza y promesas de natalicios.

¡Y cesaron nuestras primeras pajeas!

Y en ese entramado de días y de acontecimientos, cabalgando las Armas y las Leyes en la conquista y la paz de los mismos reductos, llevando los jinetes calzada la espuela de oro

de los vencimientos y de los comienzos.

Dió entera su vuelta al sol el rasol de un año.

Y mientras los brazos de color de trigo se encendían de rosas de color del pan caliente, cargando para comer a Valencia.

Otras "Bodas del 2 de Mayo" encendían de púrpura las caras de otras novias.

Y una voz auguraba: ¡Qué haya en Valencia pan y tengan las novias niños!

El tiempo sopló en el calendario las hojas de un año más.

Y nuevamente los mismos casaca radas de la "prisa", abocados a bridas del corcel de su ilusión.

OS PIDEN:

A las Autoridades todas su valioso apoyo.

A las Corporaciones, Entidades, Sindicatos, Sociedades...

A cuantos en las Islas pueden dar pan y dinero a cambio de la justa lograda de unos camaradas pedim rrupa en Mallorca la nueva tradición en flor: ¡Qué haya Bodas Colectivas en el venidero Mayo!

Y especialmente a vosotros; a los que en el bisbiseco de la plegaria rosa suplicais madrina milagrosa que os aderece el nido de difícil gro, os invitamos a que nos enteres de vuestra decisión de casaros. en las oficinas del Post Trabajo de C. N. S. —"ante sacristía", para estos efectos—calle de Goded, 36, bajos.

A vosotros, futuros ahijados nuestros, anticipadas felicidades.

Y a todos los demás: ¡gracias!

Por la Comisión del Post Trabajo de la C. N. S. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Jorge Andreu Alcover.

EL TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE

PARA QUIENES QUIERAN IR A LAS PROVINCIAS DE CATALUÑA

Las personas que deseen trasladarse a cualquiera de aquellas poblaciones y acredite residian en las mismas bastante tiempo antes de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, tengan actividades, destino o bien justifiquen la necesidad imprescindible del viaje, deberán elevar instancia debidamente reintegrada al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, en Valladolid, haciendo estas peticiones por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

Es imprescindible que las peticiones vayan avaladas por la firma de dos personas solventes de la localidad.

Una vez informada la justificación de los motivos del viaje, el Gobierno Civil les remitirá a la Jefatura de Servicio Nacional de Seguridad de Valladolid. Dichas instancias se entregarán para su curso correspondiente, en las oficinas de la Secretaría de Orden Público donde deberán ser recogidos los salvoconductos una vez concedidos.

Teatro Balear

HOY A LAS 3

Estreno del formidable caballista

EL SHERIFF VINDICADO

con KEN MAYNARD y el emocionante film

EL DIRIGIBLE

con JACK HOLT—FRAY WRAY—RALPH GRAVES



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5

Teléf. 2127

Especialidad en géneros del país

En breve: Sastrería y Uniformes militares

Un programa soberbio se ofrece desde hoy

en el LIRICO

Un film delicioso de factura exquisita

¡Aquí hay gato encerrado!

Una película alemana irreprochable

Un asunto original y entretenido

Una agradable comedia que le deleitará

Riguroso estreno en Palma

En el mismo programa

Epi odios y Noticario UFA

Política internacional francesa

El debate internacional en la Cámara francesa es álgido llegándose a veces a insultos y a golpes. Un diputado rompe los lentes al secretario de Blum

Se cree que Daladier dominará la situación

Resumen de prensa francesa

PALABRAS DE DALADIER

París.—En el curso de un debate muy movido en la Cámara, al tratar de la política exterior del Gobierno, Daladier ha declarado lo siguiente: "Mi firme resolución es que Francia se convierta en una inmensa fábrica. Ese es el único camino para salvaguardar a Francia."

Los diputados comunistas atacado violentamente la política seguida por el Gobierno en la Conferencia de Munich y en la situación de Checoslovaquia, y en medio de gritos de aprobación de los comunistas y socialistas se ha exigido por uno de ellos, la dimisión de Daladier y de Bonnet, "para que el país pueda tener un poco de estabilidad".

Los diputados derechistas le han abuchado, gritando: Viva Daladier, y los radicales socialistas han permanecido callados.

La sesión ha quedado suspendida, haciendo Herriot un llamamiento en favor de la unidad.

LA PRENSA CON EL PRESIDENTE

París.—Toda la prensa parisíense el sábado dice: "Todo el apoyo para Daladier". La única excepción son comunistas y socialdemócratas. También hay algunas excepciones de extrema derecha. "Martin" publica en la editorial titulado "Después de propaganda noble es estar preparados, ser mas fuertes, estar mas unidos". Seamos buenos franceses cien por ciento "escribe el periódico "y neguemosle derecho a toda influencia extranjera sea cualquiera". El Coronel Laroque dice en su periódico que toda es exclusión de fuerza. La nación francesa exige al ministro presidente Daladier que reforme su gabinete pues la nación francesa desea tener unos verdaderos caudillos. "Le Journal" opina que la paz debe ser salvada por todos los medios y critica a los asustadizos que opinan que después de Praga seguirá Budapest y después Bucarest y finalmente Varsovia y París. Periódicos parisíenses izquierdistas y los diputados derechistas Kerillis critican esto a plenas protestas que califican de comienzo la dictadura de Daladier en Francia.

LAS REIVINDICACIONES DE ITALIA

Roma.— El periódico "Gironale d'Italia" publica un enérgico artículo de Gayda.

Se refiere el citado artículo a las reivindicaciones italianas. Dice que nadie crea que con falsas propagandas en el extranjero logre disminuir la solidez del eje. Añade también que en estas cuestiones no se tiene que tratar de inmiscuir a nadie.

Son estos asuntos que afectan única y exclusivamente a la política francesa.

Italia obtendrá sus reivindicaciones si no es de una manera de la otra.

A RECIBIR EL DON DE LA PATRIA

Burgos.— El pueblo de Lebrija partirá para esta capital con objeto de recibir de manos del Caudillo el Subsidio Familiar un matrimonio que tiene 11 hijos, el mayor del cual cuenta 14 años.

El padre se llama Antonio Herrera y cuenta 42 años y la madre Francisca Vally Vally.

Este matrimonio piensa llevarse a Burgos al objeto de que lo vea el Caudillo al menor de sus hijos que tiene solamente un año.

LA ESPOSA DEL EX-REY EDUARDO VIII DICE QUE SU MARIDO NUNCA SE NEGÓ A REINAR

Londres.— Según ciertas revelaciones hechas al "Sunday Dispatch", por una amiga de la Duquesa de Windsor, esta última señora hablando de la abdicación de su marido ha declarado:

Todo sucedió con tal rapidez que el Duque no tuvo tiempo apenas de poder dar a conocer su legítimo y verdadero punto de vista.

No puedo creer que los verdaderos sentimientos del pueblo inglés hayan podido ser otros que aquellos que en muchas ocasiones le expresó cariñosamente.

Una infinidad de falsedades fueron dadas en aquella época sin que se le hubiera permitido desmentirlas.

Es absolutamente falso lo que se ha dicho que el Duque no había querido reinar.

Parece a ustedes creíble que después de haber trabajado, casi ardua-

mente, como lo hizo cuando era Príncipe de Gales hubiera estado conforme en abandonar el Trono en momentos en que como Rey hubiera podido realizar aquellas grandes reformas para las cuales había demostrado interés tan extraordinario?

Según el "People" el Duque de Windsor irá probablemente a Inglaterra donde permanecerá dos días, sin que, desde luego, vaya a Palacio para nada, manteniendo su visita lo más secreta posible.

El Duque asistirá al traslado al panteón hecho expresamente, desde el provisional en que se hallaba, de su padre.

Dicho panteón ha sido construido en la capilla de San Jorge en Windsor y en los momentos del traslado estarán allí presentes todos los miembros de la familia real.

EL CORONEL LINDBERG DA SU OPINION AL GOBIERNO SOBRE LA AVIACION EUROPEA

Londres.— El "Sunday Chronicle" afirma que es digno de dar a conocer, en sus líneas generales, la información que el coronel Lindberg al regreso de su viaje a Europa, ha presentado al gobierno de los Estados Unidos y en el que el aviador americano refiere sus impresiones acerca de las fuerzas aéreas de las principales naciones europeas.

La referida información después de poner de relieve la gran potencia de la flota aérea italiana y alemana, dice que la principal causa de la debilidad o insuficiencia de la potencia democrática tiene su base en el hecho de que la mayor parte de sus aparatos son de sistemas anticuados.

La aviación británica, añade, puede contar con una gran reserva de piezas de recambio, pero no puede hacerse igual afirmación con respecto a la francesa. Además, sea la Gran Bretaña o sea la Francia poseen tipos de aparatos muy diversos tanto de caza como de bombardeo, por lo que, los pilotos, en caso de guerra, se encontrarían con frecuencia dificultados en el cumplimiento de su deber, ya que se verían obligados a pilotar aparatos por ellos desconocidos.

Actualmente, continúa diciendo Lindberg en su informe, la aviación relativa a las potencias del eje Roma-Berlín-Japón, podría obtener, indiscutiblemente, una rápida victoria sobre la aviación democrática, aunque la Rusia soviética se sumara a esta última.

El esfuerzo más grande en lo que se refiere al arma aérea, según el referido Lindberg, lo ha venido haciendo Italia.

El material italiano es mejor aun que el magnifico material tedesco. Italia y Alemania poseen los mejores aviones de bombardeo del mundo.

seen tipos de aparatos muy diversos tanto de caza como de bombardeo, por lo que, los pilotos, en caso de guerra, se encontrarían con frecuencia dificultados en el cumplimiento de su deber, ya que se verían obligados a pilotar aparatos por ellos desconocidos.

Actualmente, continúa diciendo Lindberg en su informe, la aviación relativa a las potencias del eje Roma-Berlín-Japón, podría obtener, indiscutiblemente, una rápida victoria sobre la aviación democrática, aunque la Rusia soviética se sumara a esta última.

El esfuerzo más grande en lo que se refiere al arma aérea, según el referido Lindberg, lo ha venido haciendo Italia.

El material italiano es mejor aun que el magnifico material tedesco. Italia y Alemania poseen los mejores aviones de bombardeo del mundo.

FRENTE DE MADRID

París.— Noticias de Madrid dicen que en la mañana de ayer se han registrado manifestaciones de mujeres pidiendo pan y ante el temor posible de asalto han sido reforzados los guardias de asalto sobre todo en las oficinas de abastecimiento.

Para albergar a los numerosos detenidos comunistas han sido habilitados lugares especiales donde se encuentran acinados más de 15 mil comunistas detenidos en diversas provincias rojas. Mas de mil han desaparecido creyéndose que han sido ya ejecutados. Se sabe también que el partido comunista ha celebrado una reunión extraordinaria acordando expulsar a Negrín y a Alvarez del Vayo y a todos los que han huido a Francia.

También se acordó reponer en su cargo a Piñuela que fué destituido

por Negrín el cual ha vuelto a ocupar su cargo, en los diversos frentes ha hecho arengas diciendo que había de deshacer los pesimismo reconociendo sin embargo que la situación es verdaderamente trágica.

BORN

HOY, A LAS 3 TARDE

Búsqieme una novia

EN ESPAÑOL, con JEAN ARTHUR y HERBERT MARSHALL

La Canción del dolor

con NANCY CARROLL Dos producciones "C O L U M B I A"

GRAN GALA EN EL TEATRO PRINCIPAL

RAPIDO AVANCE DE LOS NIPONES

Londres.— Las tropas japonesas que han desembarcado en Corea se han dirigido inmediatamente hacia las regiones fronterizas. Según información digna de crédito las nuevas tropas que han llegado del Japón y que, han sido enviadas a la frontera ascienden a la suma de 40.000. El puerto de Corea ha sido inesperadamente cerrado a todas las embarcaciones, excepto a los transportes militares japoneses.

En el servicio del ferrocarril manchuriano en dirección a la frontera siberiana existe una gran desorganización a causa del movimiento de tropas. Además se sabe que varias divisiones de tropas japonesas en número total de 40 mil desembarcaron la semana pasada en la isla de Sakarin, donde los japoneses y los soviets poseen una frontera común.

Se dice que la situación puede agravarse si antes no queda solucionado el problema de la pesca entre los japoneses y los soviets.

FRONTON BALEAR HOY, SABADO Tarde a las 5

ATANO—ECHAVE contra ORIO—RICARDO

ZULAICA—SOLOZABAL contra IRIONDO—ARRATE Y quinielas.

Noche a las 9 y media CARMELO—ECHENIQUE contra BARRENECHEA—LOYOLA

ECHEVARRIA—ISASI contra ROMAN—TRECET

Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Domingo, partidos y quinielas.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Justicia señalando una jubilación.

Otra nombrando presidente de la Audiencia territorial de Las Palmas a don Pedro Cano.

Decreto de Industria y Comercio declarando incautados por el gobierno de la Nación a 220 buques que serán puestos a disposición de la Jefatura de buques mercantes para prestar servicios oficiales.

Orden del Ministerio de Organización y Acción sindical señalando que en las comisiones mixtas de obreros establecidas en las capitales de provincia sea designado para formar parte de las mismas un vocal del cuerpo de mutilados de guerra.

También se dispone que forme parte de esta comisión un vocal perteneciente al cuerpo de mutilados de guerra en aquellas poblaciones que tengan mas de 8.000 habitantes.

Orden de defensa Nacional conce-

diendo la Cruz Laureada de San Fernando colectiva a la sexta bandera de la Legión por su actuación durante los días 10 y 11 de Mayo de 1937 en Toledo.

Orden concediendo la Medalla Militar colectiva a los grupos de aviación Heinkels 51 Cadenia por las acciones del 29 de Diciembre de 1937 el 16 de Marzo de 1938. Y al mismo tiempo por haber tomado parte felizmente en las operaciones de guerra de los frentes de Teruel, Alfambra, Jarama, Ebro y paso del Guadalupe y veinte acciones más.

Otra concediendo lamedalla de sufrimientos por la Patria al Brigada don Pedro Eras Moliner, y otros de guardias, soldados y milicias.

Orden señalando los nuevos Alféreces provisionales de Intendencia que han terminado los cursos.

Otro nombrando maestro de Banda al Sargento de Infantería de Marina don José Toro Roig pasando a depender del batallón de Infantería de Marina de Baleares.

Esta mañana en el Hospital Militar

Confraternidad italo-española. Entrega a unos médicos militares españoles de unas condecoraciones italianas ofrecidas por los Reyes Emperadores de la nación hermana

Esta mañana, a las 11 y media ha tenido lugar en el Hospital Militar, un acto de verdadera confraternidad italo-española, con motivo de la entrega a los Médicos Militares Teniente Coronel D. Ramón Anglada Fluchá, Capitán Alcover Sureda, Alféreces don Juan Pieras Alegre y don Bartolomé Oliver Capó, que estuvo ausente por encontrarse enfermo, de los títulos y condecoraciones de la Orden de la Corona de Italia, que los Reyes Emperadores de la nación hermana les han concedido en agradecimiento a sus servicios prestados a distintos marinos italianos, que tuvieron que ser hospitalizados en nuestro establecimiento benéfico castrense.

Asistió el Comandante General Señor Cánovas La Cruz, acompañado de su Ayudante Comandante Villalonga; el Cónsul de Italia Sr. Ramondino; el Capitán de Corbeta de la Real Marina Italiana Sr. De Bachi; el Jefe de J. M. Coronel Alvarez de Sotomayor; Delegado Provincial de Sanidad de nuestra Organización Comandante Médico Sr. Gimeno y Oficiales de Sanidad.

Hizo entrega de los títulos y medallas, el Cónsul de Italia, pronunciando palabras de agradecimiento para los homenajeados en nombre de su Nación, por sus admirables servicios y atenciones con los súbditos italianos.

El Director del Hospital Sr. Anglada, leyó unas cuartillas expresando a Italia su gratitud por la distinción de que se hace objeto a él y a otros facultativos de este Hospital Militar.

El General Cánovas, en brevísimas palabras hizo resaltar esta nue-

va prueba de confraternidad hispano-italiana, terminando con vivas a Italia y a España.

El Director del Hospital, obsequió a los asistentes con una copa de champany.

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

VENDO.—Café punto céntrico, y Gramola, Informes: Bolsería, 18, entlo.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

ALMACEN SAN MIGUEL

Sastrería: Uniformes militares

SEÑORITA se ofrece para auxiliar de escritorio, sabiendo escribir a máquina. Razón: Bolsería, 18, entl.º

CLINICA PENARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2201.

PERDIDA de una pulsera con brillantitos, extraviado desde Calle Alvarez, Jafuda Cresques, Buñola y Formentor. Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia, en Bolsería 18, entl.

EXTRAVIADA cartera conteniendo recibos y documentos importantes y catorce pesetas entre calles Bolsería y Colón. Se gratificará su devolución en Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA.—Máquina calculadora en buen estado. Ofertas: Balmes, 47.

CARPETAS ARCHIVO para muebles acero, sistema vertical.—Rocibida pequeña remesa. Casa Ma-londra, Jaime II, 78, Tléf. 1732

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL MORA 25 29 TELEFONO 2017

LAS CALZADOS AMERICAS 1. AVILA, 159 GENERAL INFORMADO. 17

CALZADOS CELTA JAIME II, 67

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1910. Destinada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria, Soldadura Eléctrica y Autógena. Bolsons, 1019 - Telf. 1916 - Palma de Mallorca

Coñac OSBORNE

RIALTO DESDE LAS 3'30 TARDE. Destile de pelipajas con JOHN BOLES. El sueño de una noche de invierno con MARTA SCHNEIDER.

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE. HEROE O COBARDE con Slim SUMMERVILLE. El neófito con BROWN (BOCAZAS).

¿Qué ropa más limpia que llevas? ES QUE LAVO CON LEJIA ELECTRA.

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas. Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, Huelva.

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2489. Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales.

AVISO IMPORTANTE. Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39.

España y Portugal firman un pacto de no agresión

LA NOTICIA DE LA FIRMA DESPIERTA EN AMBOS PUEBLOS VIVA SATISFACCION

IMPRESION ESPAÑOLA

Burgos.—Ha causado excelente impresión en los medios españoles la firma del tratado de no agresión entre España y Portugal. Las emisoras nacionales se han apresurado a dar cuenta de la firma del mismo.

SE DARA EL TEXTO

Burgos.—A pesar de que se tiene la noticia oficial de la firma del tratado de no agresión y amistad por parte de España y Portugal, se desconoce el alcance de este.

Se espera que mañana podrá ser hecho público el texto del citado tratado.

ALEGRIA EN PORTUGAL

Lisboa.—Las radios y prensa portuguesas difundieron hoy la noticia del tratado de amistad Hispano-portuguesa. Todos los medios oficiosos portugueses así como el pueblo portugués expresan su mayor alegría por esta nueva prueba de amistad que han firmado las dos naciones hermanas.

LA FIRMA

Burgos.—En el día de ayer fué firmado en Lisboa un tratado de amistad y no agresión entre España y Portugal.

EL AYUNTAMIENTO QUE SERA DE MADRID CELEBRA UNA REUNION

(Servicio especial de FALANGE)

Valladolid.—El recién nombrado Ayuntamiento de Madrid ha celebrado una reunión bajo la presidencia de su alcalde don Alberto Alcocer. La primera sesión de la corporación ha sido una verdadera muestra de admiración y adhesión al Caudillo así como también hacia la persona del ministro de la Gobernación Excmo. señor don Ramón Serrano Suñer. El

Alcalde expuso los trabajos realizados hasta el momento.

Se dió por enterada la comisión de la enorme cantidad de viveres que han sido acumulados en los alrededores de la capital madrileña y que habrán de ser repartidos tan pronto como la capital sea liberada por las tropas de Franco.

COMO QUEDAR A INTEGRADA LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN PARIS

Burgos.—El personal de la Embajada de París estará formado de la siguiente manera:

Embajador, don Félix de Lequerica. Consejero, don Cristóbal Castillo. Seis secretarios. Un agregado militar. Un agregado naval. Y un agregado del ejército del aire.

Burgos.—Se espera que el Embajador de España en París Excmo. señor don Félix Lequerica marche a ocupar su cargo en la capital francesa a finales de la presente semana o a principios de la semana entrante.

Desde luego se asegura que el Consejero de la Embajada señor Cristóbal Castillo ha salido ya en dirección a París.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LONDRES HA PRESENTADO SUS CARTAS CREDENCIALES

(Servicio especial de FALANGE)

EL ACTO

Londres.—Hoy por la mañana presentó en Londres sus cartas credenciales que le acreditan como embajador de España en Londres el Excmo. Sr. Duque de Alba.

El Duque de Alba presentó las cartas que le acreditaban como tal cerca de su majestad imperial el Rey de Inglaterra, personalmente al Rey.

El acto revistió extraordinaria solemnidad.

Estuvo presente además de muchas y destacadas personalidades británicas, el ministro de Negocios extranjeros inglés Lord Halifax.

embajador de España Excmo. Señor Duque de Alba fueron muchas las personas que se congregaron alrededor del Palacio de Buckingham para expresar su alegría por este acto. El Embajador de España fué muy aplaudido tanto a la entrada como a la salida de Palacio.

Al Duque de Alba le fueron rendidos los honores correspondientes.



Mañana a las once en Zaragoza hablará Sánchez Mazas

Camarada: escucha su palabra

EL VIGESIMO ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL FASCISMO

Roma.—El Partido Fascista está preparando la celebración del vigésimo aniversario de su fundación.

Estos festejos tendrán lugar el día 23 del actual.

A las 10 de la mañana en la Cámara de Corporaciones Fascistas tendrá lugar el reparto de diplomas de la marcha sobre Roma y a los camisas negras heridos en acciones de guerra.

Más tarde tendrá lugar un gran desfile de fuerzas ante el Duce y representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de España y Nacional socialistas alemanas.

En el Foro Mussolini el Duce pronunciará un gran discurso.

VISITAS A MIGUEL PRIMO DE RIVERA

NUESTRA FALANGE EN CARACAS

Burgos.—La Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Caracas ha anunciado que había adquirido en Holanda para su envío, España, la cantidad de 45.000 botes de leche condensada.

Este rasgo de los falangistas de Caracas ha sido muy elogiado.

Burgos.—El Alcalde de Burgos juntamente con una representación de los concejales estuvieron en el hotel Condestable con objeto de visitar al Consejero Nacional Miguel Primo de Rivera.

Miguel tuvo palabras de admiración y de afecto hacia sus ilustres visitantes y tuvo también palabras de admiración para el pueblo burgalés que tan amable y hospitalaria acogida le había dedicado.

Está consolidado ya el protectorado alemán sobre la Moravia y la Bohemia

También se tramita la creación de otro protectorado germano en Eslovaquia

Un artículo del Dr. Goebbels, Ministro de Propaganda del Reich. Júbilo. Demostración aérea sobre territorio checo

La Carpat-Ukrania continúa defendiéndose contra los húngaros, aunque en Budapest se tienen excelentes impresiones

EL GOBIERNO ESLOVACO

Pressburgo.—Comunica Wolf Meyer Choristion, enviado especial de la Transocean, que el Presidente eslovaco doctor Tiso acompañado del vice presidente profesor Tuca y el ministro de instrucción Cernac partieron el viernes por la tarde para solicitar audiencia con el Canciller Adolfo Hitler referente a la preparación del futuro estatuto político para Eslovaquia e invitarle para que visite Pressburgo.

Según noticias recibidas, de esta conversación con el Führer todavía no se sabe nada hasta últimas horas de la tarde.

En los círculos alemanes de Pressburgo supónese que visitará dicha capital.

UN ARTICULO DE GOEBBELS

Berlín.—En una sola noche se disolvió un estado que en realidad jamás fué estado, dice el doctor Goebbels en un artículo publicado hoy sábado en el "Voelkische Beobachter" ocupándose de los acontecimientos de la semana pasada.

El mismo estado por el cual en otoño de 1938 Londres y París estuvieron al parecer dispuestos todavía a lanzar a Europa a una grave complicación internacional y quizás guerrera. Todavía el cuatro de Septiembre decía "Observer" el periódico de Londres, que el pueblo británico propondría la organización como de un bloque de acero y que a su lado habría una combinación más poderosa que en la última guerra.

El Dr. Goebbels dice que la política de democracias habría, ineludiblemente logrado provocar una catástrofe de consecuencias incalculables por un conglomerado que cayere como un castillo de naipes. Los hechos no pueden ya modificarse y es prueba creciente de la comprensión de las democracias que no se elevan siquiera el propósito de elevar una protesta.



En Alemania, en cambio, hasta el último hombre está plenamente convencido en este momento de que aquí está haciéndose historia de que un acto histórico y de simbólica significación va terminando en un proceso que lo mismo implicaba posibilidad de guerra que de paz, y que hay que agradecer al valor y decisión del Führer de que la cuestión se incline al lado de paz y no al de guerra.

El Dr. Goebbels dice que el estado checoslovaco creado en Versalles no tenía otro objeto que ser campo militar contra Alemania.

Bohemia, dice, fué puesto avanzado contra el bloque germano. Cita el periódico "L'Epoque" de París del día 17 de Septiembre de 1938 en un artículo que dice: El país bohemio con sus vastas llanuras es un admirable punto de partida para el arma aérea. Si el punto de partida de Bohemia está a disposición de Francia y es ocupado por los rusos, las escuadrillas aliadas están en condiciones de herir el corazón de Alemania.

El artículo del Dr. Goebbels traza después del proceso histórico de Bohemia y Moravia citando a un antiguo cronista de Bohemia, Cosmas, que en el año mil contaba ya a Bohemia dentro de Alemania.

DEMOSTRACION AEREA ALEMANA

Berlín.—Al medio día volaron centenares de aviones alemanes formando escuadrillas sobre los pueblos y ciudades de Moravia y Bohemia así como Praga misma.

Varios destacamentos y fuerzas de aviación han sido trasladadas durante el transcurso del día del viernes a los aerodromos de Bohemia y Moravia donde marcharon para prestar servicio normal.

EN LA CAMARA POLACA

Varsovia.—La resistencia de la ucrania-carpatica contra las tropas húngaras fué motivo de un incidente en la sesión del viernes en el senado polaco.

El senador Tworzyllo leyó en nombre de Ucrania y Polonia una declaración diciendo que en el momento en que Polonia celebra el establecimiento de la frontera común de Hungría, centenares de jóvenes ucranianos carpatos mueren no solo por la patria, sino también por el gran pensamiento de auto determinación de los pueblos.

El y toda la fracción ucraniana se inclina ante el heroísmo de nuestra fuerza vital y dinamismo del movimiento ucraniano.

Está convencido, dijo, de que de la sangre derramada por la ucrania carpatica brotarán flores de vida nacional.

El presidente le interrumpió al decir esto. Al no hacerlo el senador, le retiró la palabra

FUGITIVOS

Lemberg.—Tres trenes con fugitivos de la carpat ucrania llegaron el viernes a la ciudad del Sur de Polonia Lemberg. Entre ellos se encuentran 600 soldados checos, 20 de ellos heridos.

SACANDO CUENTAS.

Budapest.—Varios diarios húngaros dedican artículos a la importancia económica de la reintegración a Hungría del territorio carpat ucraniano, subrayando de esta manera que quedará solucionada favorablemente el problema de madera y combustible. Se menciona también la existencia de grandes minas de linas en dicho territorio.

EN LA ZONA ROJA

El Consejo de Defensa toma represalias contra los comunistas

Se reúne el Consejo de Defensa. Descúbrese el que los funcionarios del Estado hace varios meses que no han cobrado. Duros ataques a Henche

LA PRENSA PIDE PAZ.— LA «VIGILANCIA» SUSTITUYE AL «RESISTIR».— LA GACETA TIENE UNA PAGINA

NADA MAS QUE 15 MIL

Madrid.—Como consecuencia de los últimos acontecimientos ocurridos en la lucha entre comunistas y el gobierno de defensa nacional, han sido encerrados en campos de concentración 15 mil civiles y soldados sospechosos.

FUSILAMIENTOS Y DESTITUCIONES

Madrid.—Oficialmente se comunica que en Ciudad Real han sido detenidos siete comunistas acusados de rebelión contra el general Miaja, 8 milicianos han sido condenados a muerte. Los gobernadores militares de Cuenca y Guadalajara han sido destituidos y comparecerán ante el comandante militar. También han sido destituidos unos 9 alcaldes en la zona republicana.

CONFISCANDO BIENES

Madrid.—La junta de defensa nacional publicó el viernes un decreto confiscando los bienes a todos los jefes republicanos huidos al extranjero.

La confiscación comprende principalmente al ex-presidente de la república Azaña, Negrín y ministro Alvarez del Vayo.

SE REUNE EL CONSEJO

Madrid.—Ayer se reunió el Consejo Nacional de Defensa bajo la presidencia de Miaja. La reunión fué larga y los periodistas fueron por el Consejero Carrillo de que durante casi todo el tiempo se trató del problema de los refugiados españoles en Francia y de la forma de prestarles ayuda. Su estado afirmaron es desesperado.

También manifestó el Sr Carrillo que se había descubierto que los empleados del Estado hacia varios meses que no percibían su sueldo. Propuso que se habilitara un crédito extraordinario para sufragar esta deficiencia del Gobierno Negrín. Dan las tina manifiesto las familias de muchos de los combatientes que se en-

uentran sin apoyo del Estado y sin medios de ganar un jornal. La dominación comunista ha sido trágica bajo todos los aspectos, menos en el de forrar los bolsillos de los dirigentes.

BESTEIRO, BUENO

Madrid.—El señor Besteiro se ha repuesto de su enfermedad y ayer se reintegró a sus trabajos. Tuvo una reunión con los directores de periódicos para darles normas para el trabajo futuro.

EN EL AYUNTAMIENTO

Madrid.—Se reunió la Comisión del Ayuntamiento bajo la presidencia de Henche. Un concejal de Izquierda Republicana dirigió unos ataques durísimos al alcalde por unas manifestaciones que hizo éste a favor del Gobierno Negrín. Carrillo, que también es concejal dijo que el asunto debía ser depurado y juzgada la actitud de Henche por los tribunales. Henche se defendió diciendo que él lo único que había hecho era mandar con la aprobación de todos los concejales un telegrama a Negrín pidiéndole volviera a España para hacer frente a las contingencias graves.

Peró que enseguida que el C.N.D. se había hecho cargo del poder él se había puesto a su disposición.

LA GACETA

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica una sola hoja con la combinación de cuatro gobernadores cesantes y nombrando sus sucesores. Son los de Alicante, Ciudad Real, Murcia y Castellón. Se excusa del tamaño por la escasez de papel.

LA PRENSA

Madrid.—La prensa madrileña de hoy toca todas las facetas. "CNT" dice que la paz que se solicita es una paz de omnicidad. "Claridad" con grandes titulares afirma que la consigna actual que ha sustituido al resistir es la palabra Vigilancia. Hay que vigilar de continuo a todos y a uno propio. "Informaciones" riza el problema internacional y todos afirman que están cansados de guerra.

El momento actual de España

Roma.—Los periódicos italianos refiriéndose a la guerra de España dan cuenta de los preparativos que han estado realizando el Ejército español en este largo periodo que éstos jéramos de descanso.

Otra prensa extranjera señala la gran cantidad de viveres que se han ido acumulando en los alrededores de las ciudades cuya liberación se considera inmediata.

Todos los cronistas coinciden en afirmar que la ofensiva se desarrollará por distintos lugares y que el trozo de zona que queda todavía en manos de la horda roja caerá en apenas esfuerzo por parte del Ejército Nacional.

FRANCO se está preparando para poner punto final a la contienda que muchos se han empeñado en prolongar.

LA EXPOSICION DE BILBAO

Bilbao.—Se están haciendo ya con toda rapidez los preparativos para la formidable exposición de Bellas Artes que tendrá lugar en esta ciudad.

A ella según nuestras informaciones acudirán Escultores, pintores, cronistas, aguafestistas etc. etc. Entre los afamados artistas que tienen anunciada su participación figura el famoso pintor español don Ignacio Zuloaga.

Bilbao.—Ha llegado a esta capital don Ignacio Zuloaga ilustre pintor español quien viene para enterarse de la forma en que va a celebrarse la gran exposición de Bellas Artes de Bilbao.

LA INSPECCION DEL TRABAJO

Santander.—La Inspección de Trabajo visitó durante el mes de febrero 654 centros de trabajo que dan ocupación a 58610 trabajadores. Se levantaron 579 actas de infracción y se impusieron sanciones por valor de 8663 pesetas.

Han tenido ya visitas de inspección Tarragona y Barcelona o pesar de que la última población fué liberada el día de enero.

Se hicieron 417 visitas número superior a la de cualquier provincia liberada.